

# 中国高速动车组首次出口欧洲

## 匈塞铁路高速动车组项目正式签约

10月17日,在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛期间,中国中车旗下中车长春轨道客车股份有限公司(以下简称“中车长客”)与塞尔维亚建设、交通和基础设施部正式签署了塞尔维亚高速动车组车辆采购商务合同,这是中国高端轨道交通装备“走出去”的重大突破。

此次签约列车为动力分散型电力动车组,包括20辆(5列)高速动车组,车辆采用4辆编组(2动2拖),最高运营时速200公里,计划将于2025年投入使用。

中车长客股份公司国家轨道交通工程研究中心副主任王成涛告诉记者,此次签约的高速动车组是基于技术成熟、安全可靠的技术平台,根据欧洲互联互通技术规范(TSI)和欧洲技术标准,以及匈塞铁路具体需求,为匈塞铁路量身打造的动车组,具有更智能、更绿色、更舒适等特点,依据欧洲行业标准,这也是中国时速200公里以上高速动车组首次出口欧洲。

匈塞铁路是中国与中东欧国家共建“一带一路”的旗舰项目,线路全



长341.7公里,其中塞尔维亚境内长183.1公里,匈牙利境内长158.6公里。该项目投入运营后,匈塞两国首都之间的旅行时间将由8小时缩短至3小时。

据中车长客股份公司海外事业部副总经理马春生介绍,该项目是在“一带一路”倡议下,推动中塞合作持续走深走实的典范项目。从2019年匈塞铁路建设开始,中车长客积极深

入塞尔维亚市场,与当地持续推进科技文化交流,有力促成了中塞两国在高速动车组领域的合作。秉承着“连接世界 造福人类”的使命,以中车长客为代表的中国高端轨道交通装备制造企业将为匈塞两国人民提供舒适、快捷、高效的旅客运输服务,助推双边经贸往来,带动沿线经济发展,持续为“一带一路”建设提速。

城市晚报全媒体记者 王跃

# “田家炳杯”第五届吉林省师范院校师范生教师职业能力大赛在长春人文学院举行

10月14日,由田家炳基金会赞助支持,吉林省中小学教学研究会与东北师范大学教育学部等省内12所师范院校联合举办的“田家炳杯”第五届吉林省师范院校师范生教师职业能力大赛在长春人文学院圆满落幕。

上午7时30分,大赛开幕式正式开始。长春人文学院党委书记付宏政代表承办单位致欢迎词,对来校参会的各位领导、嘉宾、专家评委和选手表示热烈的欢迎。田家炳基金会副总干事萧开廷到会并讲话,萧开廷对“田家炳杯”吉林省师范院校师范生教师职业能力大赛给予充分肯定,预祝大赛越办越好!大赛组委会主任李元昌教授代表大赛主办方在开幕式上讲话,对田家炳基金会的赞助和支持表示感谢,希望参赛选手赛出成绩、赛出水平,展现未来教师风采,厚植爱国情怀,以聪明才智贡献国家,以开拓进取服务社会。大赛组委会副主任陈旭远教授对大赛评价标准进行了说明和解读。

本届大赛的参赛对象为吉林省师范院校小学教育、学前教育专业的本科生和研究生。论坛选手分别来自12所师范院校。比赛分为预赛和决赛。预赛由各院校组织,选拔和推荐选手参加决赛。决赛内容包括教学设计、课件制作、模拟上课、板书、演讲四部分。

上午8时,决赛正式开始,全省共有220名选手通过层层选拔进行决赛。决赛分小学语文、小学数学、小学英语、小学综合、学前教育(2组)及新时代师范生专业发展论坛共7个组别。

赛后总结点评是本届大赛的又一亮点,论坛组长张旺会长、陈旭远教授、王萍主任、黄宝国教授、任国权校长及小学语文组组长李莉教授、小学数学组组长何凤波教授、小学英语组组长史才春老师、小学综合组组长张晓春主任、学前二组组长孙晓红主任分别在本组决赛之后进行了精彩点评,让大赛真正达到了以赛促学、以赛促教、以赛促研的目的。



大赛开幕式



参赛选手和评委 解克兢摄

下午4时30分,各小组决赛及赛后总结点评工作全部结束,大赛闭幕式在长春人文学院演播厅隆重举行。吉林省中小学教学研究会长张旺教授对大赛作了全面总结:因为有各师范院校的高度重视、积极参与、精心准备,我们高标准、高质量完成了这场比赛的各项任务,因为有承办学校长春人文学院的大力支持,我们举办了一届最精彩、最完美的大赛。选手们通过竞赛,得到了历练,收获了成长。大赛评委认真履职,严肃认真,进行专业点评和指导,实现了研培结合,助力成长。

最后,参加闭幕式的领导和嘉宾为获奖选手和学校颁发了证书和奖牌。

大赛顺应基础教育发展要求,深化教师教育改革,强化教育实践环节,全面落实教育部小学教育专业、学前教育专业师范生教师职业能力标准,充分发挥了大赛“以赛促学、以赛促练、以赛促教、以赛促用”的作用,大赛已成为吉林省师范院校的一项重要赛事。对提高师范生人才培养质量,推动校企之间相互交流、共同提高具有重要意义。

城市晚报全媒体记者 刘昶

以练为战坚守环境安全

## 2023年浑江流域突发水污染事件应急联动演练举行

为进一步筑牢省内各流域环境安全防线,10月16日,省生态环境厅在白山市、通化市组织开展2023年浑江流域突发水污染事件应急联动演练,以练为战坚守环境安全。

此次演练以有效应对各种环境风险挑战,提高全省生态环境系统应急处置能力为宗旨,以现场实操的方式,假定流经白山和通化的浑江,发生水体石油类污染事故,设置敏感流域环境为演练背景,模拟了接警研判、信息报告、现场调查、联动处置、联合监测、应急终止等流程,紧扣“一河一图一策”应急思路,突出联防联控联动应急响应机制。模拟事故发生现场,白山、通化两市共同启动应急响应,生态环境、水利、交管等部门联动应对,是一次真正的实战演练。

“此次演练共110余人参演,动用了船只、围油栏、吸油毡以及各种先进应急监测装备,完整模拟了突发环境事件应急响应全过程。”演练总指挥长、省生态环境厅督察专员徐兵对演练进行了现场点评。他说,此次演练应用了“一河一策

一图”工作中的成果,充分体现了“南阳实践”经验在流域突发水污染事件中的价值,通过事先掌握的流域应急空间,落实“以空间换时间”的理念,最大限度降低污染影响。

开展突发环境事件应急演练,是环境应急工作的一项重要内容。近年来,省生态环境厅不断强化应急工作,严密防控环境风险,深入开展环境风险隐患排查整治,强化突发环境事件应急预案体系建设,严格落实“五个第一时间”,重点河流按计划编制突发水环境事件“一河一策一图”应急响应方案,全省连续12年未发生较大及以上突发环境事件。

据悉,此次演练将环境风险管理放在全局中考量、一体化推进,实现了跨地区跨部门的应急联动,达到了“检验方案、锻炼队伍、磨合机制、提升能力”的目标,有效提升了突发环境事件应急处置水平,为坚决守牢生态环境安全底线、全面筑牢美丽吉林建设生态安全根基提供坚实保障。

吉林日报记者 刘姗姗

千校万岗“就”在吉林

## 长春人文学院举办2024届毕业生秋季双选会

10月14日,由共青团吉林省委、吉林省教育厅指导,长春人文学院主办的“千校万岗‘就’在吉林”秋季大型校园双选会在该校图书馆门前广场举行。来自中国联通、青岛啤酒、修正药业、长春欧亚、深圳慧通等全国各地的150余家用人单位,走进校园“广觅良才”,提供就业岗位近万个,吸引校内外学生万余人。

此次招聘活动是该校转设更名以来举办的第一场大型线下校园招聘活动。主要面向校内外2024届应届毕业生和2023届未就业毕业生。为切实做好毕业生就业服务工作,推动毕业生高质量充分就业,长春人文学院积极配合各用人单位,采取有效举措,抢抓就业先机,率先在全省高校举办大规模双选会,更好地服务了全省广大毕业生。双选会现场,学校党委书记付宏政等领导与各用人单位前来招聘的代表、校友企业代表进行交流,询问招聘岗位、毕业生投递简历等情况,深入了解人才市场现状、企业用人需求和对学校人才培养的反馈和建议,希望今后能与用人单位进一步加强合作,给毕业生提供更多优质岗位。双选会首次采取“线下举办、线上直播”的模式,现场举办招聘活动的同时,同步举办网络招聘会,也同时利用自媒体平台进行直播带岗,方便未能到场的兄弟院校的毕业生在线投递简历,营造了浓厚的求职气氛。

“感谢学校领导为毕业生搭建的高质量就业平台,使我们在校园内就能应聘到心仪的岗位。”前来参加双选会的许多校内外毕业生纷纷为此次招聘双选会点赞叫好。

据了解,长春人文学院2024届毕业生共计3428人,自校园招聘工作正式启动以来,已预约专场宣讲会近百场,提供招聘需求逾万人,有效推进了毕业生就业工作和留省就业工作。解克兢 城市晚报全媒体记者 刘昶

本次双选会从参会



参会企业介绍招聘岗位 解克兢摄